

— Люди земли тёплоогарёвской —

Шёл вечер встречи с выпускниками школы. Воспоминания о школе чередовались с номерами художественной самодеятельности. На сцене Александр Александрович Родионов и его сестра Нина Александровна Панферова. Они пели, да так, что старый учитель, много лет проработавший в одной из московских школ, был в восторге. «А как сюда попали такие прекрасные артисты?» - спросил он. «Да это наши, местные артисты», - с гордостью ответила восторженная. «Я понимаю, что они стали вашими, но из какого института куль-

под руководством Ивана Алексеевича Шуршакова.

Александр Александрович прекрасно поёт и один, и дуэтом. А Нина Александровна никогда не осмелилась петь одна. А голос у неё изумительный.

Мне приходилось быть на юбилее друзей вместе с Ниной Панферовой (я учила их математике в старших классах). Своим пением Нина украсила всякий праздник. Она знает все песни старого и нового времени, умело подбирает нужную тональность, каждая нота звучит чисто.

Певунья

туры их прислали к вам?», - не отступал учитель. А артистов никто не присылал. Они родились здесь, в соседней деревне Марьино, здесь работали и пели. Кстати, сам учитель, Сергей Иванович Мельхин (это был он), родился, вырос в этой же деревне Марьино, учился в теплоогарёвской средней школе и работал в той же школе много лет. «Не могу скрыть восхищения талантом людей моей деревни», - сказал Сергей Иванович. А он прекрасно разбирался в искусстве, да и сам был хорошим артистом.

2001 год. Зал областной филармонии заполнен зрителями до отказа. Здесь проходил областной фестиваль-конкурс семейного творчества «Мой дом - моя семья». Семейный ансамбль исполнял песню «Судьба». Зал награждал Родионовых (Александр Александрович Родионов, его жена Валентина Васильевна и сестра Нина Александровна) долгими аплодисментами. Именно они стали победителями зрительских симпатий. Им вручили диплом «За творческие успехи в ходе областного фестиваля-конкурса семейного творчества «Мой дом - моя семья» и ценный подарок.

Мы привыкли к тому, что в каждом праздничном концерте выступает хор. Александр Александрович и Нина Александровна - непременно участники хора. Одни уходят, другие приходят в хор, а Нина Александровна и Александр Александрович без песен не могут. Они пели под аккомпанемент Вячеслава Паршикова, Александра Самоиличенко, Альберта Евсеева и в последние годы

Рядом с ней хочется петь даже тем, кому медведь на ухо наступил. В каком же институте культуры выучилась она? Нет! Она не заканчивала культпросветучилища, не обучалась в музыкальной школе. Прекрасный голос и музыкальный слух ей передали родители по наследству.

Отцы Нины и Саши были хорошим гармонистом, известным на всю округу. Отца и мать приглашали на свадьбы, чтобы они играли и пели. Отец вместе с двоюродным братом работали в Теплом. После работы, поздно вечером, уходили домой, в Марьино. Шли и... пели. О них говорили в деревне так: «Мы слышали (не видели!), как Родионовы ребята возвращались домой с работы». Вот так они пели, что вся деревня слышала...

Но недолго пришлось петь отцу. В июне 1941 года, когда Нине было всего две недели от роду, Саше полтора года, Маше пять лет, отец ушел на войну и не вернулся. Так Нина никогда не видела и не слышала голос своего отца. А мать одна растила троих малышей. Природа сильна, и Нина запела, заплясала со второго класса. В Хомутовской школе, где училась Нина, художественной самодеятельности руководила Майя Андреевна Власова, учитель русского языка и литературы. Муж Майи Андреевны хорошо играл на гармошке. Вот под эту гармошку Нина начала петь и плясать. Спустя годы природное дарование принесло в дом Нины первые заработки: её назначили заведующей самоим клубом сначала в Хомутовке, потом в Марь-

ино. Это были годы, когда деревня еще не мыслила разбежаться по дорогам. В деревне было много молодежи (родилась в послевоенные годы), которая тянулась в сельский клуб. Ежегодно проводились смотры художественной самодеятельности по сельским клубам, потом несколько дней шел районный смотр, зональный, областной и республиканский. В 1956-1960 годы (именно об этих годах речь идёт) в деревне жилось плохо: в магазинах было пусто, печку топить было нечем, в домах холодно и никаких удобств. Но

Они и сегодня в её памяти. Попробуй забудь трагическую гибель подростков совхоза «Пушной» (ребята нашли гранату времен Великой Отечественной войны и бросили её в костёр. Взрыв унёс жизни одних, искалечил других и, конечно, сердца родителей подростков). Вместе с родителями погибших детей плакала Нина Александровна, так как несколько лет назад трагически погибла и её дочь, пятилетняя Аллочка...

Читатель, вероятно, понял, почему Нина десяток лет не пела. Не пела, когда с младенцем на руках ждала мужа из армии. Не пела, когда похоронила молодого мужа. Не пела, когда потеряла дочь. Не пела, когда рядом не стало матери. Не до песен. Надо было кормить семью. Семнадцать лет изо дня в день ходила пешком из Марьино на работу в Теплое. Несколько лет брала с собой ребенка: утром в детский сад, вечером - обратно.

Однако не горем единым полнится жизнь. Нина Александровна вкладывает на стол множество почётных грамот и благодарностей за почти сорок лет работы на одном месте. Но особенно обрадовало её, что 18 декабря 2007 года, в день 90-летия органов ЗАГСа о ней вспомнили и в области. Она получила благодарственное письмо «За многолетний добросовестный труд в органах исполнительной власти муниципального образования Тепло-Огаревский район». Ей вручили букет цветов и книгу по разведению цыплят.

Но самая большая гордость Нины Александровны Панферовой, самая большая награда - это её сын Александр Вячеславович Панферов, зам главы администрации г. Тулы, глава администрации Привокзального и Советского районов г. Тулы. Сын заочно Тульское артучилище, Российской правовой академии. В настоящее время продолжает учёбу в академии Президента России на факультете «Государственная и муниципальная служба».

Радуется мама и поёт в хоре. А хор выступает не только в Теплом, но и в селе Нарышкино, Крюковке, Минино, Алексеевском. «Хор - это общение с народом, это радость, стимул к жизни», - утверждает Нина Александровна, любящая мама и добрая бабушка.

З. ЛАНИНА.

Гостехнадзор информирует

Техника требует осмотра и регистрации

Завершился 2007 год. Деятельность инспекции Государственного технического надзора проводилась в соответствии и на основании нормативных документов об инспекции в полном соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Основными направлениями в работе инспекции были: контроль за соблюдением норм и правил эксплуатации поднадзорной техники; проведение Гостехнадзора (ГТО), регистрационные действия, замена удостоверений тракториста-машиниста, прием экзаменов на право управления самоходными машинами, проведение сезонных операций «Трактор», «Снегоход», выявление незарегистрированной техники.

Всего в 2007 году прошло ГТО 393 ед. самоходных машин и прицепов к ним, что больше, чем в 2006 году на 80 ед. Зарегистрировано 87 единиц техники, выдано 59 удостоверений тракториста-машиниста, в т. ч. 12 вновь. Всего в прошедшем году проверено более 170 ед. техники, в т. ч. в предприятиях АПК - 134. С сожалением приходится констатировать, что почти 60 прицепов техники эксплуатируется с теми или иными нарушениями правил эксплуатации, экологических требований, правил охраны труда и техники безопасности. Причём практически в равной степени это выявлено и у частных лиц, и в организациях. У большинства частных владельцев, особенно проживающих в отдалённых населённых пунктах, как правило, не работает светотехническое оборудование, трактора и прицепы не проходят ГТО, а то и вообще не зарегистрированы в установленном порядке.

В истекшем году инспекция, совместно с сотрудниками ГИБДД, провела 4 рейда по операции «Трактор». Каждая проверка была продуктивной, в её ходе составлялись протоколы об административном правонарушении, выносились постановления об административном наказании. Всего по итогам года наложено 30 административных взысканий на 28 человек. Сумма взысканных штрафов составила 3400 руб. В числе нарушителей, понесших административную ответственность, пять должностных лиц.

Пользуясь возможностью, хотелось бы призвать граждан, владеющих техникой и имеющих необходимые для регистрации документы, зарегистрировать её в инспекции Гостехнадзора. Одновременно обращая внимание владельцев зарегистрированной техники на необходимость обязательного прохождения ГТО. Абсолютно не будут приниматься во внимание разговоры о том, что трактор не готов к прохождению техосмотра, что техника используется редко, раз-два в году. Выехал хоть раз, а ГТО не прошёл - отвечать, такова позиция работников службы Гостехнадзора.

В настоящее время, в соответствии с приказом № 1 от 09.01.08 г. начальная инспекция Гостехнадзора Тульской области, на территории нашей области и района проводится операция «Снегоход». Основные цели и задачи операции - проверка соответствия машин регистрационным данным, соблюдение Правил прохождения ГТО, порядка допуска лиц к управлению машинами. Операция проводится совместно с сотрудниками ГИБДД. В начале февраля до владельцев техники будет доведен график прохождения ГТО. Ещё раз обращая внимание владельцев на обязательное прохождение ГТО. Это, прежде всего, в ваших интересах.

Н. ШИРОКОВ,
начальник инспекции
Гостехнадзора
Тепло-Огарёвского района.

Домашняя аптечка

Медовые лекарства от бронхита

Компресс. Взять две части мёда, одну часть сока алоэ, три части воды, подогреть до сорока градусов, хорошо перемешать и использовать в виде компресса на верхнюю часть груди.

Сок брусники. Принимать сок брусники, смешанный пополам с мёдом, по одной столовой ложке три-четыре раза в день.

Валезам. Взять пятьсот граммов толченых грецких орехов, триста граммов мёда, сто граммов сока алоэ и добавить к ним сок четырёх лимонов. Всё хорошо перемешать и принимать детям - по одной чайной ложке, взрослым - по одной столовой ложке три раза в день за полчаса до еды.

Грудной чай. Взять по сорок граммов сухого измельчённого корня алтея и листьев мать-и-мачехи, двадцать граммов душицы и хорошо перемешать. Две столовые ложки смеси залить в фарфоровом чайнике стаканом кипящей воды, настоять 12-15 минут и пить тёплым по половине стакана с мёдом три-четыре раза в день при заболеваниях бронхов и лёгких.

Лук репчатый. Пятьсот граммов очищенного репчатого лука измельчить, добавить 50 граммов мёда, 40 граммов сахара и варить на слабом огне в одном литре воды три часа. Затем дать остыть, перелить в бутылку из тёмного стекла, закупорить и поставить в холодильник. Прини-

мать смесь в теплом виде по одной столовой ложке четыре-шесть раз в день при сильном кашле, остром и хроническом бронхите.

Растительная аптека для полости рта

При зубной боли. Бесспорно, при зубной боли нужно обратиться к стоматологу. Однако если в данный момент это невозможно, можно взять одну столовую ложку сухой измельчённой травы шалфея, залить одним стаканом кипячёной воды, прокипятить 10 минут и использовать для полосканий, пока боль не пройдет.

При кровоточивости дёсен. Смешать 60 граммов кору дуба и 40 граммов липового цвета, одну чайную ложку сухой измельчённой смеси залить стаканом крутого кипятка, настоять пятнадцать-двадцать минут, процедить и использовать для полосканий.

При болезнях полости рта и горла. Приготовить настой душицы в соотношении один к десяти и использовать для полосканий. Такой настой оказывает смягчающее, болеутоляющее и противовоспалительное действие.

При пародонтозе. Принимать внутрь по 0,2 грамма мумиё (разводить в одной столовой ложке кипя-

чёной воды) один раз в день за один-два часа до еды в течение десяти дней. Одновременно можно делать аппликации пятипроцентным водным раствором мумиё. При этом улучшается состояние дёсен, слизистой оболочки, полости рта, ликвидируются местные воспалительные реакции.

При неприятном запахе изо рта. Приготовить сбор трав из мяты перечной (50 граммов), зверобоя продырявленного (25 граммов), душицы обыкновенной (25 граммов). Две столовые ложки сбора залить стаканом крутого кипятка, довести до кипения и варить на слабом огне две-три минуты. Затем настоять один-два часа, процедить и использовать для полосканий.

Алексей СИНЯКОВ, апи- и фитотерапевт, профессор («Крестьянская Русь», № 3, январь 2008 года).

Вытянем репку

Помните, как в широко известной сказке дед старался вытянуть репку?

Целебные свойства нашего традиционного корнеплода далеко не исчерпываются. Свежую репку очень полезно есть при отсутствии аппетита, нехватке витаминов (она их хорошо сохраняет до самой весны), при запорах, она также хорошо укрепляет зубы и десны. А её репа обладает успокаивающим, противокашлевым, общеукрепляющим, мочегонным и стимулирующим секрецию

желудка действием, поэтому из неё можно готовить настоящие лекарства.

Свежевыжатый из желтой репы сок можно принимать при гастритах с пониженной кислотностью по 100 миллилитров дважды в день перед едой. А ещё это неплохое полоскание для горла при ангинах и ларингитах и для полости рта при зубной боли. Кипяченый сок - проверенное успокаивающее средство, помогающее при бессоннице, а в смеси с мёдом из него получается отличная отхаркивающая микстура, которая помогает справиться с ясным кашлем при простуде и даже бронхите.

При заболеваниях суставов на них можно накладывать припарки с соком репы или из кашицы вареных корнеплодов. При полиартритах отвар из репы (20 граммов свежей мякоти залить стаканом кипятка, програвить полчаса) можно принимать внутрь по одной столовой ложке трижды в день. Этот отвар также является мочегонным и отхаркивающим средством. А мазь из свеженатёртой мякоти репы (две части) и гусиного жира (одна часть) считается эффективной при обморожении.

Однако тем, кто хочет воспользоваться лечебной помощью репы, следует помнить, что она противопоказана при воспалительных заболеваниях почек, желудка и кишечника. Поэтому использовать её в этих случаях можно только наружно.

Анна СОКОЛОВА,
 («Крестьянская Русь», № 3,
январь 2008 года).